

# Илимский Партизан

№ 53 (528)

27 июня 1940 г., четверг

Орган Илимского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся  
ГОД ИЗДАНИЯ ДЕВЯТЫЙ  
ВЫХОДИТ 10 РАЗ В МЕСЯЦ  
Село НИЖНЕ-ИЛИМСК  
улица Советская, № 3

Цена № 8 коп

## О результатах выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР

По сведениям Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР, выборы в Верховный Совет Карело-Финской ССР 16 июня 1940 года состоялись по всем 133 избирательным округам.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание всех 133 депутатов в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

В голосовании приняло участие 495 тысяч 343 человека или 99,66% от общего числа зарегистрированных избирателей.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 487 тысяч 459 человек, что составляет 98,48% от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

В составе избранных депутатов 111 коммунистов, 22 беспартийных. Женщин в составе избранных депутатов 21.

ТАСС.

## НЕ МЕДЛИТЬ С НАЧАЛОМ СЕНОУБОРКИ

В этом году колхозы нашего района должны убрать 9243 гектара естественных сенокосных трав, собрать 136704 центнера сена и заложить силоса 2477 тонн.

Этот план во что бы то ни стало должен быть выполнен. Задача — собрать урожай трав в период их цветения и провести второй укос, тем самым не только обеспечить скот колхозов и колхозников, но и создать резервные кормовые фонды. А это открывает широкую дорогу к новым успехам в деле развития общественно-животноводства в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“.

На сегодняшний день по имеющимся данным и сигналам колхозников в райгазету можно судить, что не все руководители колхозов района к сенокосной работе относятся с требуемым вниманием.

Надо указать сельхознабучу на его недостаточную заботу в обеспечении запасными частями. Отдельные руководители колхозов: „Красный таежник“ — Карнаухов, „Красный сибиряк“ — Оглобин в прошлом году большие сенокосные площади не убрали, сенокос затянули, скошенное сено неделями валялось не стрепено, гнило. И в этом году эти руководители еще не подготовились к сенокосу, видимо, собираются повторить прошлогоднюю бесхозяйственность.

Председатель колхоза

„Первая пятилетка“ тов. Моисеев еще не составил план сенокоса, нет норм выработки, люди не знают где будет работать. Председатель Березовского колхоза тов. Жмуров заявил, что сенокос начнет только 10 июля. В колхозе „Восток“, председатель Сизых, не закончили ремонт машин, нет плана, не выполнено указание райисполкома о подготовке к сенокосу.

Печальный урок прошлой годней бескормицы должен учтен всеми руководителями колхозов. Надо решительно покончить со всяким промедлением с началом сенокоса. На более низких местах трава уже большая, пора выборочно начинать сенокос.

Не в меньшей мере нужно обратить внимание на заготовку сочных кормов — закладку силоса, которая должна производиться одновременно с сенокосением. На 2477 тонн надо заготовить силосных ям, но на сегодня в большинстве колхозов ямы не готовы. Не приведены в порядок также соломорезки.

Все это заставляет партийные и комсомольские организации, сельсоветы со всей серьезностью разбить самоуспокоенность и расхлябанность некоторых председателей колхозов, добиться такого положения, чтобы не осталось ни одного га необработанного сенокоса, провести второй укос, выполнить план заготовки кормов в каждом колхозе.

## СОЗДАЛИ КОНЕФЕРМУ И ОВЦЕФЕРМУ

Выполняя решения партии и правительства, общее собрание артели им. Калинина постановило: организовать коневодческую и овцеводческую товарные фермы. Для коневодческой строится типовая конюшня. Выделен производитель породы, два пробника и 17 кобылиц. Благодаря этому состояние конского поголовья колхоза несомненно улучшится. Для Красной Армии колхоз вырастит ват работоспособных, боевых лошадей.

Сейчас в овцеводческую ферму приобретен 3 овцы романовской породы. К осени будет еще 5 таких же овец и 5 простой породы.

Обе товарные фермы дадут колхозу высокие доходы.

КУКЛИН.

## Дружно начнем сенокос

Наш колхоз им. Калинина в основном подготовился к сенокосу.

Кузнецы: Макаров И. И., Слободчиков Е. И. и Слободчиков И. П. — по-больше выстятки справлялись с ремонтом сенокосных машин. Качество ремонта образцовое.

Макаров Е. А. и Слободчиков В. Т. заканчивают поделку граблей, вил и другого инвентаря. Полевые станы хорошо оборудованы.

Рабочий план на сенокос составлен, но он не доведен до бригад. Этот пробел в подготовке будет в ближайшее время ликвидирован.

В конце июня мы дружно выезжаем на покос. Проведем два укоса.

## ОНИ ВСЕ ЕЩЕ РАСКАЧИВАЮТСЯ

До выезда на покос осталось несколько дней, но Игнатьевский колхоз „Советы“ еще не готов. Сеноуборочный инвентарь отремонтирован, но не хватает запасных частей, и точильных станков и др. Рабочий план на сенокос не составлен. До сих пор не оборудованы полевые станы.

Не блещет с подготовкой к сенокосным работам и колхоз им. Кирова. На 14 июня из 6 сенокосилок готово только 1. 5 конных граблей еще не отремонтированы. Руководители колхоза используют кузнецов на побочные заработки, а от ремонта самоу-

## Второй пленум Иркутского обкома ВКП(б)

16—17 июня в Иркутске проходил Второй пленум обкома ВКП(б) с участием секретарей райкомов партии.

Пленум заслушал и обсудил: доклады о росте партийных организаций и воспитании молодых коммунистов, об итогах весеннего сева и подготовке к уборке урожая 1940 г. об учебе партийно-советского актива.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Качалин, с докладами — секретари райкомов партии: Зиминского Карпов и Качугского — Исаев. Областная партийная организация — говорит т. Качалин — на основе развертывания массово-политической работы значительно улучшила работу по приему в ряды партии. Только за истекшие 5 месяцев этого года партийная организация приняла в свои ряды 1591 человека членами и 2376 кандидатами.

Вместе с этим докладчик отметил большие недостатки в работе отдельных партийных организаций по приему в ряды партии и особенно остановился на грубейших нарушениях устава партии и инструкции ЦК ВКП(б) парторганизациями Куйтунского Слюдянского районов.

Работа с вновь принятыми в партию поставлена неудовлетворительно, в области имеется 3 тысячи человек с просроченным кандидатским стажем, из них 240 кандидатский стаж имеют от 7 до 10 лет.

В заключение своего доклада тов. Качалин призвал парторганизацию как можно выше поднять уровень партийной сознательности, вновь принятых коммунистов, принимать в партию в порядке индивидуального отбора беспринципных преданных делу Ленина — Сталина проверенных товарищей.

В прениях по докладу Качалина выступило 11 человек.

Выступивший с докладом по второму вопросу

повестки дня секретарь обкома ВКП(б) т. Семин, содокладчики — секретари райкомов в Тайшетско-Чумаков, Нукутско-Дулимов. Также выступавшие в прениях говорили, что весенний сев в этом году в большинстве районов проведен более организованно, чем в 1939 г. Остана вливаясь на вопросе подготовки к сено и хлебоуборочной кампании отмечали, что ремонт уборочных машин проходит не удовлетворительно.

На 10 июня отремонтировано только 262 комбайна из 873 требующих ремонта. Плохо обстоит дело с подготовкой кадров комбайнеров, их помощников.

Партийные и непартийные большевики должны уже сейчас мобилизовать все силы для того, чтобы встретить урожай 1940 года во всеоружии и провести уборочную кампанию в сжатые сроки без малейших потерь.

С докладом об учебе партийно-советского актива выступил секретарь обкома ВКП(б) т. Рассказов. На примерах ряда товарищей показал кто и как работает над повышением своего теоретического уровня, овладевает большевизмом.

— Число овладевающих революционной теорией в области — говорит т. Рассказов — составляет более 40 тысяч человек. Но было бы, однако, ошибочным считать, что состояние партийной пропаганды находится сейчас на уровне задач, выдвигаемых перед партией Центральным Комитетом ВКП(б). Имеются еще такие коммунисты которые работать над собой считают не обязательным.

Такое положение не может быть дальше терпимым. Наши кадры должны понять, что от того, насколько они будут овладевать марксистско-ленинским учением будет зависеть выполнение всех хозяйственных задач.

По всем вопросам повестки дня пленум принял соответствующие решения

ИРТАСС

транились. На участке „Курья“ будут на сенокосе работать от 15 до 20 чел. Но там плохое зимовье. У него нет пола, окна очень маленькие, на потолке сажалыма под продукты мелкая.

Председатель т. Черемных М. Н. так об этом заявляет: „Как придем на покос, так и оборудуем зимовье, а сейчас пока рановато“.

В Куклинской сельской организации артели „Восход звезды“ на лугах будут работать 5 сенокосилок, а вышло из ремонта 4 и те еще не приняты комиссией. Конные грабли не очищены. Мало при-

обретено запасных частей, в особенности точил для правки пил.

— Наш председатель колхоза т. Куклин И. В., — говорит кузнец Игнатий Ефремович, — в месяц выдает только два раза в кузнице. Не проявляет должной заботы о сенокосе.

Во всех перечисленных колхозах не ремонтируются и хлебоуборочные машины.

Руководители этих колхозов и сельского Совета обязаны почувствовать ответственность за их неравную ответственность в подготовке к сенокосу.

В. К.



## Сообщение ТАСС о ликвидации советско-литовского конфликта

14 июня Председатель Совнаркома СССР т. Молотов сделал от имени Правительства следующее представление находящемуся в Москве Литовскому министру иностранных дел г. Урбшису для передачи правительству Литвы:

В результате происшедшего за последнее время в Москве обмена мнений между Председателем Совнаркома СССР В. М. Молотовым и г. Меркисом, а так же литовским министром дел г. Урбшисом, советское правительство считает установленными следующие факты:

1. В течение последних месяцев в Литве имел место ряд случаев похищения литовскими властями советских военнослужащих из советских воинских частей, расположенных согласно советско-литовского договора о взаимопомощи на территории Литвы, и истязания их с целью выведать военные секреты советского государства. Установлено при этом, что военнослужащий Бутаев не только похищен, но и убит литовской полицией после того, как правительство СССР потребовало выдачи военнослужашего Бутаева. Двум похищенным советским военнослужащим, Писареву и Шмавгонцу, удалось бежать из рук захватившей их литовской полиции, применявшей к ним истязания. Похищенный в Литве военнослужащий Шутков до сих пор не найден. Такими действиями в отношении военнослужащих из расположенных в Литве советских воинских частей литовские власти стремятся сделать невозможным пребывание в Литве советских воинских частей.

Об этом же свидетельствуют и такие факты, особенно участившиеся за последнее время, как многочисленные аресты и ссылки в конц-лагерь литовских граждан из обслуживающего советские воинские части персонала — сотрудники столовой, прачки и другие, а так же массовые аресты литовских граждан из числа рабочих и техников, занятых на строительстве казарм для советских воинских частей. Такие ничем не вызванные и необоснованные репрессии против литовских граждан, занятых обслуживанием нужд советских воинских частей, направлены на то, чтобы не только сделать невозможным пребывание советских воинских частей в Литве, но и создать враждебное отношение в Литве к советским военнослужащим и подготовить нападение на воинские части.

Все эти факты говорят о том, что литовское правительство грубо нарушает заключенный им с Советским Союзом договор о взаимопомощи и готовит нападение на советский гарнизон, расположенный в Литве на основании этого договора.

2. Вскоре после заключения между Литвой и СССР договора о взаимопомощи о ненападении литовское правительство вступило в военный союз с Латвией и Эстонией, превратив этим так называемую балтийскую антанту, с которой раньше военным союзом были связаны только Латвия и Эстония, в военный союз 3 государств. Советское правительство считает установленным, что этот союз направлен против Советского Союза. В связи с вхождением в этот военный союз Литвы усилилась связь генеральных штабов Литвы, Латвии и Эстонии, осуществляемая тайно от СССР. Известно также, что с февраля 1940 года создан печатный орган этой военной антанты — „Ревью Балтий“, издаваемый на английском, французском и немецком языках.

Все эти факты говорят о том, что литовское правительство грубо нарушило Советско-Литовский договор о взаимопомощи, который запрещает обеим сторонам заключать какие-либо союзы или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон (статья 6 договора).

Все эти нарушения Советско-Литовского договора и враждебные действия литовского правительства в отношении СССР имели место несмотря на исключительную благожелательную и определенно пролитовскую политику СССР в отношении Литвы, которой Советский Союз, как известно, по собственной инициативе передал город Вильно и Виленскую область.

Советское правительство считает, что подобное положение дальше продолжаться не может.

Советское правительство считает абсолютно необходимым и неотложным:

1. Чтобы немедленно были преданы суду министр внутренних дел г. Скучас и начальник департамента, политический деятель г. Повелайтис, как главные виновники провокационных действий против советского гарнизона в Литве.

2. Чтобы немедленно было сформировано в Литве такое правительство, которое было бы способно и готово обеспечить проведение в жизнь Советско-Литовского договора о взаимопомощи и решительное

обуздание врагов договора.

3. Чтобы немедленно был обеспечен свободный пропуск на территорию Литвы советских воинских частей для размещения их в важнейших центрах Литвы в количестве, достаточном для того, чтобы обеспечить возможность осуществления Советско-Литовского договора о взаимопомощи и предотвратить провокационные действия, направленные против советского гарнизона в Литве.

Советское правительство считает выполнение этих требований элементарным условием, без которого невозможно добиться того, чтобы Советско-Литовский договор о взаимопомощи выполнялся добросовестно.

Советское правительство ожидает ответа литовского правительства до 10 часов утра 15 июня. Не поступление ответа литовского правительства к этому сроку будет рассматриваться как уклонение от выполнения указанных выше требований Советского Союза.

15 июня в 9 часов утра г. Урбшис передал тов. Молотову ответ о согласии литовского правительства, на условия, выдвинутые советским правительством.

ТАСС

### Новое литовское правительство

В Литве образовано новое правительство во главе с Полецкисом, который одновременно вступил в исполнение обязанностей президента Литвы в связи с бегством бывшего президента Сметоны.

Как стало известно, одновременно со Сметоной пытались бежать за границу бывший министр внутренних дел Литвы Скучас, бывший начальник департамента политической полиции Повелайтис. Оба они были задержаны на границе и арестованы литовскими властями, находятся под стражей.

Образование нового правительства встречено литовским народом с огромной радостью. В редакции литовских газет поступают сотни приветственных поздравлений от многочисленных организаций, учреждений, фабрик, заводов, отдельных лиц. Население восторженно приветствует свое правительство.

ТАСС

### Освобождение политзаключенных из литовской тюрьмы

18 июня из Каунасской каторжной тюрьмы освобождено 104 политических заключенных. Многие из них просидели в тюрьме 8—14 лет.

Освобождаемых встречали тысячные толпы трудящихся.

ТАСС

### Отставка латвийского и эстонского правительств

16 июня правительства Латвии и Эстонии подали в отставку.

ТАСС

### Новое латвийское правительство

Президент Латвийской республики Ульманис утвердил новый состав правительства во главе с премьер-министром и временно исполняющим обязанности министра иностранных дел профессором Кирхенштейнсом Августом.

ТАСС

### Митинг в Каунасе

19 июня в Каунасе (Литва) состоялся большой митинг, посвященный встрече с освобожденными из литовских тюрем и концентрационных лагерей политическими заключенными.

На митинге присутствовало 15 000 рабочих, служащих и интеллигенции Каунаса. Собравшиеся горячо приветствовали борцов за дело народа.

С речами выступило более 30 ораторов. Проклиная ненавистный режим Сметоны, они дали клятву бороться с врагами литовского народа. Выступавшие единодушно и тепло приветствовали Советский Союз и его мирную политику. ТАСС

### Вступление советских войск в пределы Эстонии и Латвии

17 июня советские войска, главным образом механизированные части, перешли границу Эстонии и Латвии и вступили в города: Ригу, Таллин, Нарву, Двинск, Митава, Лядина, Режицу, Тукуме, Кулдигу, Петсеры, Изборок, Боккенгоф.

Передвижение войск происходит строго планомерно и в полном порядке. На дорогах и в городах население приветливо встречает советские войска, командирам и бойцам преподносят цветы.

ТАСС

### Сообщение ТАСС

За последнее время, в связи с вступлением советских войск в пределы прибалтийских стран, усиленно распространяются слухи о том, что на литовско-германской границе сконцентрировано не то 100, не то 150 советских дивизий, что это сосредоточение советских войск вызвано недовольством Советского Союза успехами Германии на Западе, что отражает ухудшение советско-германских отношений и имеет целью произвести давление на Германию. Различные варианты этих слухов повторяют за последнее время чуть ли не каждый день в американской, японской, английской и турецкой и шведской печати.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти слухи, нелепость которых и так очевидна, совершенно не соответствуют действительности. В прибалтийских странах фактически находится не 100 и не 150 советских дивизий, а всего не более 18-20 дивизий, причем эти дивизии сосредоточены не на литовско-германской границе, а в различных районах 3-х прибалтийских республик и имеют своей целью не „давление“ на Германию, а создание гарантии для проведения в жизнь пакта о взаимопомощи СССР с этими странами.

В ответственных советских кругах считают, что распространение этих нелепых слухов преследует цель — набросить тень на советско-германские отношения, но эти господа выдают свои затаенные желания. Они не могут понять, что очевидны факты, что добрососедские отношения, сложившиеся между СССР и Германией в результате заключения пакта о ненападении, нельзя оклеветать, ибо эти отношения основаны не на проходящих мотивах конъюнктурного характера, а на коренных государственных интересах СССР и Германии.

### Письмо в редакцию

Илимское отделение связи забывает проводить подписку на газеты и журналы среди колхозников и рабочих д. Муки. В этом году больше половины населения осталось без газет и журналов.

Работники отделения в Муку заглядывают очень редко. В мае месяце приехал конный писмоносец Рыбкин, но он охватил подпиской только половину населения. Остальные остались без газет.

Просим начальника связи тов. Воложжана разъяснить, почему писмоносцы формально относятся к исполнению своих обязанностей.

А. РОМАНОВ